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第壹部分：選擇題（占　60　分）
一、單選題（占　30　分）

說明：第　1　題至第　6　題，每題有　5　個選項，其中只有一個是正確或最適當的選項，請畫記在答案卡之「選擇(填)題答案區」。各題答對者，得　5　分；答錯、未作答或畫記多於一個選項者，該題以零分計算。
 EQ \o(　,1.)　 EQ \o(　　,阿明)老師帶著全班　34　個同學參觀美術館(含老師共計　35　人)。已知美術館門票一張　100　元，而且，如果一次買　20　張可以打　9　折，一次買　30　張可以打　8　折，一次買　40　張可以打　7　折。請問 EQ \o(　　,阿明)老師至少要付多少費用，才可以讓全班(含老師)都進去參觀？
 EQ \o(　,\l((　)),1)　3500　元　 EQ \o(　,\l((　)),2)　3300　元　 EQ \o(　,\l((　)),3)　2900　元　 EQ \o(　,\l((　)),4)　2800　元　 EQ \o(　,\l((　)),5)　2600　元

答案： EQ \o(　,\l((　)),4)
解析：如果　35　人都各買一張門票，則需要　100×35＝3500　元

如果一次買　20　張門票，另　15　人各買一張門票，則需要　100×20×0.9＋100×15＝3300　元

如果一次買　30　張門票，另　5　人各買一張門票，則需要　100×30×0.8＋100×5＝2900　元

如果一次買　40　張門票，則需要　100×40×0.7＝2800　元

所以買　40　人團體票所需費用最少＝2800　元

故選 EQ \o(　,\l((　)),4)。
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是引擎所拉動之物體的重量，單位是公斤，
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是引擎拉動之物體的
速度，單位是公尺／秒。已知 EQ \o(　　　,日月潭)纜車有一引擎拉動軌道上重　1000　公斤的纜車廂，而纜線與水平線的夾角是約為　37°，纜車廂的速度是　
5　公尺／秒，則此引擎約為多少馬力？
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 EQ \o(　,\l((　)),1)　30　馬力　 EQ \o(　,\l((　)),2)　40　馬力　 EQ \o(　,\l((　)),3)　50　馬力　 EQ \o(　,\l((　)),4)　60　馬力　 EQ \o(　,\l((　)),5)　70　馬力
答案： EQ \o(　,\l((　)),2)
[image: image247.wmf]解析：引擎馬力　P＝
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故選 EQ \o(　,\l((　)),2)。
[image: image248.wmf] EQ \o(　,3.)　已知　ABCD－EFGH　為空間中的一個正六面體，則下列哪一個選項的值最大？
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答案： EQ \o(　,\l((　)),5)
解析：設定空間坐標，

令　A(0 , 0 , 0)，D(－1 , 0 , 0)，B(0 , 1 , 0)，E(0 , 0 , 1)，C(－1 , 1 , 0)，G(－1 , 1 , 1)

則
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故選 EQ \o(　,\l((　)),5)。

 EQ \o(　,4.)　已知一圓周上有　12　個等分點，從這　12　個等分點中，任意選　4　個等分點作為頂點構成一個四邊形，試問此四邊形為梯形的機率為何？
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答案： EQ \o(　,\l((　)),4)
解析：因為是圓內接梯形，所以是等腰梯形

連　A1A2，則能構成圓內接梯形共有　5－1＝4　種(平行四邊形不是梯形)，如圖 EQ \o(　,\l((　)),一)
連　A1A3，則能構成圓內接梯形共有　4－1＝3　種(平行四邊形不是梯形)，如圖 EQ \o(　,\l((　)),二)
連　A1A7，則能構成圓內接梯形共有　4　種(
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為直徑)，如圖 EQ \o(　,\l((　)),三)
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　　　圖 EQ \o(　,\l((　)),一)　　　　　　　　　　　　圖 EQ \o(　,\l((　)),二)　　　　　　　　　　　　圖 EQ \o(　,\l((　)),三)
依上述規律，以　A1　為基準點，可以構成的圓內接梯形共有　6×4＋4×3＋4＝40　種

所以，圓內接梯形的個數總共有　40×12÷4＝120　種

又樣本空間的個數為　
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故選 EQ \o(　,\l((　)),4)。

 EQ \o(　,5.)　已知平面上三點　A(6 , 2)、B(0 , －1)、C(8 , －5)， EQ \o(　　,阿明)想要在
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與
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上分別取　D、E　兩點使得直線　DE　可以平分△ABC　的面積。已知 EQ \o(　　,阿明)選取的　D　點的坐標為　D(4 , 1)，則直線　DE　的斜率應為多少？
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[image: image250.wmf]答案： EQ \o(　,\l((　)),1)
解析：因為
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(另解：因為
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故選 EQ \o(　,\l((　)),1)。

 EQ \o(　,6.)　 EQ \o(　　,阿明)老師的班上有　30　位同學，因同學於運動會期間為班級榮譽團結一致，老師特別製作　30　張彩券進行摸彩，以作為給同學的獎勵(彩券取後不放回)。已知其中　10　張有獎，其餘　20　張沒有獎，試問下列敘述哪一個選項正確？

 EQ \o(　,\l((　)),1)「班花」 EQ \o(　　,阿美)吵著第一個抽，她認為第一個中獎的機會最大

 EQ \o(　,\l((　)),2)承 EQ \o(　,\l((　)),1)，在 EQ \o(　　,阿美)沒抽中的情況下，接著「班長」 EQ \o(　　,阿勇)第二個抽，他心中暗喜，因為他認為中獎的機會提高了

 EQ \o(　,\l((　)),3)承 EQ \o(　,\l((　)),2)，在 EQ \o(　　,阿勇)抽中的情況下，第三個抽的「康樂」 EQ \o(　　,阿幸)心想：第一個沒中，第二個中了，互相抵消，所以我的中獎機率跟 EQ \o(　　,阿美)抽的時候相同

 EQ \o(　,\l((　)),4)承 EQ \o(　,\l((　)),3)，在 EQ \o(　　,阿幸)沒抽中的情況下，第四個抽的「學藝」 EQ \o(　　,阿智)，掐指一算，大聲說：現在我的中獎機率比 EQ \o(　　,阿勇)抽的時候還要高

 EQ \o(　,\l((　)),5) EQ \o(　　,小瓜)被排在最後一個抽，他向老師抗議不公平，因為他認為最後一個抽的人，一定是抽到沒有獎的彩券

答案： EQ \o(　,\l((　)),2)
解析： EQ \o(　,\l((　)),1)　╳：由條件機率可以計算出，無論先後順序，在抽獎之前，每個人的中獎機率皆相同
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 EQ \o(　,\l((　)),2)　○：沒中獎的彩券剩下　19　張， EQ \o(　　,阿勇)的中獎機率為
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 EQ \o(　,\l((　)),3)　╳： EQ \o(　　,阿幸)的中獎機率為
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 EQ \o(　,\l((　)),4)　╳： EQ \o(　　,阿智)的中獎機率為
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 EQ \o(　,\l((　)),5)　╳：最後一位抽，不一定是抽到沒有獎的彩券

故選 EQ \o(　,\l((　)),2)。

二、多選題（占　30　分）

說明：第　7　題至第　12　題，每題有　5　個選項，其中至少有一個是正確的選項，請將正確選項畫記在答案卡之「選擇(填)題答案區」。各題之選項獨立判定，所有選項均答對者，得　5　分；答錯　1　個選項者，得　3　分；答錯　2　個選項者，得　1　分；答錯多於　2　個選項或所有選項均未作答者，該題以零分計算。
 EQ \o(　,7.)　已知　f　(x)＝x3＋ax2＋bx＋c　為實係數三次多項式，則下列敘述哪些正確？

 EQ \o(　,\l((　)),1)集合｛　x　|　x＜1，2＜x＜3，x　(　R　｝，可能為不等式　f　(x)＜0　之解

 EQ \o(　,\l((　)),2)集合｛　x　|　x＞1，xeq \o(＝,\\,)2，x　(　R　｝，可能為不等式　f　(x)＞0　之解

 EQ \o(　,\l((　)),3)集合｛　x　|　x＜3，xeq \o(＝,\\,)1，x　(　R　｝，可能為不等式　f　(x)＜0　之解

 EQ \o(　,\l((　)),4)集合｛　x　|　1＜x＜3，xeq \o(＝,\\,)2，x　(　R　｝，可能為不等式　f　(x)＞0　之解

 EQ \o(　,\l((　)),5)不等式　f　(x)＜0　之解可能為所有的實數

答案： EQ \o(　,\l((　)),1)

 EQ \o(　,\l((　)),2)

 EQ \o(　,\l((　)),3)
解析： EQ \o(　,\l((　)),1)　○：由解集合以及多項式函數的圖形，f　(x)　可以為　f　(x)＝(x－1)(x－2)(x－3)＜0

 EQ \o(　,\l((　)),2)　○：由解集合以及多項式函數的圖形，f　(x)　可以為　f　(x)＝(x－1)(x－2)2＞0

 EQ \o(　,\l((　)),3)　○：由解集合以及多項式函數的圖形，f　(x)　可以為　f　(x)＝(x－1)2(x－3)＜0

 EQ \o(　,\l((　)),4)　╳：由解集合以及多項式函數的圖形，f　(x)　至少必須為　4　次式，例如：f　(x)　可以為　
f　(x)＝－(x－1)(x－2)2(x－3)＞0

 EQ \o(　,\l((　)),5)　╳：因　y＝f　(x)　的圖形與　x　軸至少有一交點，故三次多項式不等式　f　(x)＜0　之解不可能為所有的實數

故選 EQ \o(　,\l((　)),1)

 EQ \o(　,\l((　)),2)

 EQ \o(　,\l((　)),3)。

 EQ \o(　,8.)　所謂圓錐曲線的「標準式」是指當圓錐曲線的對稱軸 EQ \o(\s\do1(　　　　　),平行或垂直)坐標平面上坐標軸的條件下所得到的方程式。當下列選項中的訊息作為已知條件時，哪些可以在坐標平面上求出相關圓錐曲線的標準式？
 EQ \o(　,\l((　)),1)已知橢圓的兩個頂點及一個焦點的坐標
 EQ \o(　,\l((　)),2)已知雙曲線的兩個焦點及圖形上一個點的坐標
 EQ \o(　,\l((　)),3)已知拋物線的準線方程式及頂點的坐標
 EQ \o(　,\l((　)),4)已知橢圓的三個頂點
 EQ \o(　,\l((　)),5)已知雙曲線的兩條漸近線方程式
答案： EQ \o(　,\l((　)),1)

 EQ \o(　,\l((　)),2)

 EQ \o(　,\l((　)),3) EQ \o(　,\l((　)),4)
解析： EQ \o(　,\l((　)),1)　○：已知兩個頂點則可以確定橢圓中心的坐標，又知道一個焦點，則可以確定　c　及橢圓的形狀(左右或上下)，就可以求出橢圓的方程式

 EQ \o(　,\l((　)),2)　○：已知雙曲線兩個焦點，則可以確定中心的坐標，c　及雙曲線的形狀(左右或上下)，又知道圖形上一個點的坐標，則可以求出　a　或　b
 EQ \o(　,\l((　)),3)　○：已知準線及頂點的坐標，就可以求出　c　及拋物線的形狀(左右或上下)

 EQ \o(　,\l((　)),4)　○：已知三個頂點，則可以求出中心、a　及　b、並確定橢圓的形狀

 EQ \o(　,\l((　)),5)　╳：兩條漸近線的交點就是雙曲線的中心，只有漸近線無法求出雙曲線

故選 EQ \o(　,\l((　)),1)

 EQ \o(　,\l((　)),2)

 EQ \o(　,\l((　)),3)

 EQ \o(　,\l((　)),4)。

 EQ \o(　,9.)　 EQ \o(　　,阿明)教授的生物實驗室內有一個容器正在培養　A、B　兩種細菌，並且在任何時刻下　A、B　兩種細菌的 EQ \o(　　　　　　　　　　　　,個數乘積必須保持為一定值)的平衡狀態，已知該定值為　1012。假設　nA　表示　A　細菌的個數，nB　表示　B　細菌的個數，LA＝log　nA，LB＝log　nB，試問下列選項哪些正確？

 EQ \o(　,\l((　)),1)　1
[image: image91.wmf]£
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 EQ \o(　,\l((　)),2)當　LA＝6　時，A　與　B　兩種細菌個數相同

 EQ \o(　,\l((　)),3)若今天的　LA　值比昨天增加　1，表示今天的　A　細菌個數是昨天的　2　倍

 EQ \o(　,\l((　)),4)若星期一測得　LA　值為　4　且星期三測得　LA　值為　8，則可得星期二的　LA　值為　6

 EQ \o(　,\l((　)),5)若 EQ \o(　　,阿明)教授將　A　細菌個數控制在　200　萬個，則此時　5.5
[image: image93.wmf]£
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答案： EQ \o(　,\l((　)),2)

 EQ \o(　,\l((　)),5)
解析： EQ \o(　,\l((　)),1)　╳：0　
[image: image95.wmf]£

　LA　
[image: image96.wmf]£

12

 EQ \o(　,\l((　)),2)　○：因　LA＋LB＝12，當　LA＝6　時，LB＝6，則　nA＝nB
 EQ \o(　,\l((　)),3)　╳：LA　值增加　1，表示　A　細菌個數增加為　10　倍

 EQ \o(　,\l((　)),4)　╳：LA　值並無等差數列的性質

 EQ \o(　,\l((　)),5)　○：nA＝2×106，則　LA＝log(2×106)＝6＋0.3010，此時　LB＝12－6－0.3010＝5.699
此時　LB＝log　nB　(　5.699＝log(5×105)　(　nB＝5×105
故選 EQ \o(　,\l((　)),2)

 EQ \o(　,\l((　)),5)。

 EQ \o(　,10.)　已知有一個六個面的點數分別為　1、2、3、4、5、6　的公正骰子，投擲此骰子　5　次，紀錄每次投擲所出現的點數，依序為　a、b、c、d、e，則下列敘述哪些正確？

 EQ \o(　,\l((　)),1)符合　a＜b＜c＜d＜e　的情形總共有　6　種

 EQ \o(　,\l((　)),2)符合　a
[image: image97.wmf]£

b
[image: image98.wmf]£

c
[image: image99.wmf]£

d
[image: image100.wmf]£

e　的情形總共有　252　種

 EQ \o(　,\l((　)),3)符合　a＜b＜c＜d
[image: image101.wmf]£

e　的情形總共有　21　種

 EQ \o(　,\l((　)),4)　a、b、c、d、e　最大為　3　的情形有　211　種

 EQ \o(　,\l((　)),5)　a、b、c、d、e　最小為　2　且最大為　5　的情形有　620　種

答案： EQ \o(　,\l((　)),1)

 EQ \o(　,\l((　)),2)

 EQ \o(　,\l((　)),3)

 EQ \o(　,\l((　)),4)
解析： EQ \o(　,\l((　)),1)　○：將　1、2、3、4、5、6　等六個點數任取出五個(不重複)由小而大排成一列，共有
[image: image102.wmf]6
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C

＝6　種

 EQ \o(　,\l((　)),2)　○：將　1、2、3、4、5、6　等六個點數任取出五個(可重複)由小而大排成一列，
共有
[image: image103.wmf]6
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＝
[image: image104.wmf]10
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[image: image105.wmf]5
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＝252　種

 EQ \o(　,\l((　)),3)　○：考慮　d　的值，
eq \o(○,１)若　d＝4，則有
[image: image106.wmf]3

3

C

×
[image: image107.wmf]3

1

C

＝3　種
eq \o(○,２)若　d＝5，則有
[image: image108.wmf]4

3

C

×
[image: image109.wmf]2

1

C

＝8　種
eq \o(○,３)若　d＝6，則有
[image: image110.wmf]5

3

C

×
[image: image111.wmf]1

1

C

＝10　種
以上共計　21　種

 EQ \o(　,\l((　)),4)　○：a、b、c、d、e　最大為　3，可想成點數　1、2、3　任取出五次(可重複)，再扣除不符合的情形，
共有　35－25＝243－32＝211　種

 EQ \o(　,\l((　)),5)　╳：a、b、c、d、e　最小為　2　且最大為　5，可想成點數　2、3、4、5　任取出五次(可重複)，再扣除不符合的情形，共有　45－35－35＋25＝1024－243－243＋32＝570　種
故選 EQ \o(　,\l((　)),1)

 EQ \o(　,\l((　)),2)

 EQ \o(　,\l((　)),3)

 EQ \o(　,\l((　)),4)。

 EQ \o(　,11.)　已知空間中有平面　E：x－y＋z－1＝0　與直線　L：
[image: image112.wmf]1
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[image: image113.wmf]2
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[image: image114.wmf]2
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z

，則下列敘述哪些正確？

 EQ \o(　,\l((　)),1)直線　L　與平面　E　的交點為(2 , 0 , －1)

 EQ \o(　,\l((　)),2)直線　L　與平面　E　垂直

 EQ \o(　,\l((　)),3)平面　y＋z＋1＝0　包含直線　L　且與平面　E　垂直

 EQ \o(　,\l((　)),4)平面　E　和　xy　平面所夾的銳角大於　45°

 EQ \o(　,\l((　)),5)平面　E　與三坐標軸所圍成的四面體體積為　
[image: image115.wmf]6

1


答案： EQ \o(　,\l((　)),1)

 EQ \o(　,\l((　)),3)

 EQ \o(　,\l((　)),4)

 EQ \o(　,\l((　)),5)
解析： EQ \o(　,\l((　)),1)　○：由　L　的參數式，L　上動點　P(1＋t , －2＋2t , 1－2t)，代入平面　E　得　1＋t－(－2＋2t)＋1－2t－1＝0，解得　t＝1，交點為　(2 , 0 , －1)

 EQ \o(　,\l((　)),2)　╳：平面　E　的法向量
[image: image116.wmf]v

n

＝(1 , －1 , 1)，直線　L　的方向向量
[image: image117.wmf]v

v

＝(1 , 2 , －2)，

[image: image118.wmf]v

n

＝(1 , －1 , 1)　與
[image: image119.wmf]v

v

＝(1 , 2 , －2)　不平行，故直線　L　與平面　E　不相互垂直

 EQ \o(　,\l((　)),3)　○：已知
[image: image120.wmf]v

n

＝(1 , －1 , 1)，
[image: image121.wmf]v

v

＝(1 , 2 , －2)，則
[image: image122.wmf]v

n

×
[image: image123.wmf]v

v

＝(0 , 3 , 3)，又直線　L　上的一點(1 , －2 , 1)，得平面方程式　y＋z＋1＝0

 EQ \o(　,\l((　)),4)　○：平面　E　的法向量
[image: image124.wmf]v

n

＝(1 , －1 , 1)，xy　平面的法向量
[image: image125.wmf]v
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＝(0 , 0 , 1)，
則　cosθ＝
[image: image126.wmf]|
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[image: image127.wmf]3

1
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[image: image128.wmf]2

2

＝cos45°，則夾角θ＞45°

 EQ \o(　,\l((　)),5)　○：平面　E　與三坐標軸的截距分別為　1、－1、1，則所圍成的四面體體積為
[image: image129.wmf]3

1

×
[image: image130.wmf]2
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×1×1×1＝
[image: image131.wmf]6
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故選 EQ \o(　,\l((　)),1)

 EQ \o(　,\l((　)),3)

 EQ \o(　,\l((　)),4)

 EQ \o(　,\l((　)),5)。

 EQ \o(　,12.)　設　a，b，c　為實數，下列有關線性方程組
[image: image132.wmf]ï
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　的敘述哪些正確？

 EQ \o(　,\l((　)),1)若此線性方程組有解，則可能恰有一組解或有無窮多組解

 EQ \o(　,\l((　)),2)若此線性方程組有唯一解，則　a＋beq \o(＝,\\,)－1

 EQ \o(　,\l((　)),3)若此線性方程組有解，則　c＝0

 EQ \o(　,\l((　)),4)若此線性方程組無解，則　ceq \o(＝,\\,)0

 EQ \o(　,\l((　)),5)若此線性方程組無解，則　a＋b＝－1

答案： EQ \o(　,\l((　)),1) EQ \o(　,\l((　)),2) EQ \o(　,\l((　)),4)

 EQ \o(　,\l((　)),5)
解析：由高斯消去法：
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此線性方程組的解有三種情形：

eq \o(○,１)恰有一組解　(　－a－b－1eq \o(＝,\\,)0

eq \o(○,２)無窮多組解　(　－a－b－1＝0　且　c＝0

eq \o(○,３)無解　(　－a－b－1＝0　且　ceq \o(＝,\\,)0

故選 EQ \o(　,\l((　)),1)

 EQ \o(　,\l((　)),2) EQ \o(　,\l((　)),4)

 EQ \o(　,\l((　)),5)。

第貳部分：選填題（占　40　分）
說明：1.第　A　至　H　題，將答案畫記在答案卡之「選擇(填)題答案區」所標示的列號(13－34)。
　　　2.每題完全答對給　5　分，答錯不倒扣，未完全答對不給分。
A.　二階方陣　A＝
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，若　(A＋B)3＝A3＋3A2B＋3AB2＋B3，則實數　k＝13)

eq \o(○,14) EQ \o(　　　　,)
。

答案：－2
解析：由題目條件可知方陣　A　和方陣　B　具有矩陣乘法的交換性，即　AB＝BA
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 EMBED Equation.3  [image: image139.wmf]ú
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 EMBED Equation.3  [image: image141.wmf]ú
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得　k＝－2。

B.　已知 EQ \o(　　　　,竹苗中學)有一橢圓形的操場，其跑道的形狀符合橢圓方程式　
[image: image144.wmf]900
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[image: image145.wmf]1600
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＝1。
(單位：公尺)，且一 EQ \o(\s\do1(　　　　),短軸頂點)上有一直立旗杆。某日數學老師 EQ \o(　　,阿明)在此操場跑道上慢跑，他發現在操場某 EQ \o(\s\do1(　　　　),長軸頂點)上測得旗杆頂的仰角為　30　度，試問旗杆的高度為17)15)

eq \o(○,16)

 EQ \r( EQ \o(　　　　　　,)
,eq \o(○,18))
)
公尺。(化為最簡根式)

答案：
[image: image146.wmf]3

3
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解析：由橢圓標準式，得橢圓的半長軸長　a＝40，半短軸長　b＝30

所以長軸的頂點到短軸的頂點之距離為　
[image: image147.wmf]2

2

30

40

＋

＝50

又旗杆的仰角為　30　度，所以旗杆的高度為　50×tan30°＝
[image: image148.wmf]3

3

50

(公尺)。
【註】一般而言，操場跑道不是橢圓形

C.　若　f　(x)　為五次多項式，且　f　(x)　除以　(x＋1)　的餘式為　152，除以　(x－2)　的餘式為　5，除以　
(x－1)4　餘式為　8，試求　f　(3)＝19)

eq \o(○,20)

eq \o(○,21)

eq \o(○,22) EQ \o(　　　　　　,)
。

答案：－104
解析：因　f　(x)　為五次多項式，由除法原理，設　f　(x)＝(ax＋b)(x－1)4＋8

又由餘式定理，

　f　(－1)＝(－a＋b)(－1－1)4＋8＝－16a＋16b＋8＝152

　f　(2)＝(2a＋b)(2－1)4＋8＝2a＋b＋8＝5

解得　a＝－4，b＝5
所以　f　(x)＝(－4x＋5)(x－1)4＋8
故　f　(3)＝(－12＋5)(3－1)4＋8＝(－7)×16＋8＝－104。

D.　右圖為平面上的一個圖形，已知　ABCD　為矩形，分別自兩個邊向外做正三角形　ADF　及　AEB。若矩形　ABCD、正三角形　ADF　及正三角形　AEB　三者的面積和為　a，三角形　ECF　的面積為　b，且　a＝b＋16。試求矩形　ABCD　的面積為23)

eq \o(○,24) EQ \o(　　　　,)
。
[image: image251.wmf]答案：64
解析：設矩形的長為　m，寬為　n，由題意以及圖形，可得
矩形　ABCD、正三角形　ADF　及正三角形　AEB　三者的面積和為　a，三角形　ECF　的面積為　b，a＝b＋16，
因△AFE
[image: image149.wmf]@

△BCE　
[image: image150.wmf]@

△DFC，故知三角形　AFE　的面積為　16

又三角形　AFE　的面積為　
[image: image151.wmf]2

1

×m×n×sin150°＝
[image: image152.wmf]4

1

×m×n＝16

故矩形　ABCD　的面積為　m×n＝64。

E.　設標準位置角θ＝
[image: image153.wmf]12

n

×180°＋45°，其中　n　為整數且　60
[image: image154.wmf]£

n
[image: image155.wmf]£

120，則有25)

eq \o(○,26) EQ \o(　　　　,)
個θ會落在第三象限內。

答案：13
解析：由θ＝
[image: image156.wmf]12

n

×180°＋45°＝n×15°＋45°，因為是落在第三象限的廣義角，則

360°×k＋180°＜n×15°＋45°＜360°×k＋270°，k　為整數
(　24k＋9＜n＜24k＋15，k　為整數
且　60
[image: image157.wmf]£

n
[image: image158.wmf]£

120
當　k＝2　時，57＜n＜63，取　n＝60，61，62，有　3　個

當　k＝3　時，81＜n＜87，取　n＝82，83，84，85，86，有　5　個

當　k＝4　時，105＜n＜111，取　n＝106，107，108，109，110，有　5　個

共有　13　個。

F.　已知一數列：
[image: image159.wmf]3
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，
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16

，
[image: image169.wmf]11
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，
[image: image170.wmf]11
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，
[image: image171.wmf]11

9

，
[image: image172.wmf]11

16

，
[image: image173.wmf]11

25

，
…　…，依此規律，試求此數列的前　45　項的和為27)

eq \o(○,28) EQ \o(　　　　,)
。

答案：55
解析：觀察數列的規律，可得此數列的前　45(＝1＋2＋3＋……＋9)　項的和為
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＝55。

G.　長方形紙張　ABCD，已知　E、F　分別在　
[image: image191.wmf]AD

、
[image: image192.wmf]BC

　上(如圖 EQ \o(　,\l((　)),一))，今沿著　
[image: image193.wmf]EF

　將長方形摺疊，頂點　C　正好落在　
[image: image194.wmf]AB

　的中點　C'　上(如圖 EQ \o(　,\l((　)),二))，若　
[image: image195.wmf]AB

＝10、
[image: image196.wmf]BC

＝12，求　
[image: image197.wmf]EF

＝29)

eq \o(○,30) EQ \o(　　　　　,,eq \o(○,31))
)
。
(化為最簡分數)
[image: image198.wmf]　　　　[image: image199.wmf]
圖 EQ \o(　,\l((　)),一)　　　　　　　　　　圖 EQ \o(　,\l((　)),二)
答案：
[image: image200.wmf]6
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解析：因為將長方形摺疊，頂點　C　正好落在　
[image: image201.wmf]AB

　的中點　C'，

所以　
[image: image202.wmf]C
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[image: image203.wmf]EF

，作　
[image: image204.wmf]EG

⊥
[image: image205.wmf]BC

，且　
[image: image206.wmf]AB

＝10，得　
[image: image207.wmf]C

B

¢

＝5，
又　
[image: image208.wmf]BC

＝12，因為　ABCD　為長方形，即∠B＝90°，

利用畢氏定理得　
[image: image209.wmf]C

C

¢

＝
[image: image210.wmf]2

2

12

5

＋

＝13，

令∠BCC'＝θ，所以，∠FEG＝θ，
利用直角三角形的邊角關係，

cosθ＝
[image: image211.wmf]C

C

BC

¢

＝
[image: image212.wmf]EF

EG

，代入數值得　
[image: image213.wmf]13

12

＝
[image: image214.wmf]EF

10

，移項得　
[image: image215.wmf]EF

＝
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。
H.　已知在一個與變化量　x、y　有關的線性規劃作業中，有三個限制條件。在坐標平面上畫出符合這三個限制條件的區域，最後得到的可行解區域是一個三角形　ABC　及其內部區域(包含邊界)，已知　A(3 , 3)，B(5 , －7)，C(α , β)。在此可行解區域中，當目標函數為　f　(x , y)＝x＋2y　時，得到在　A　點有最大值，在　B　點有最小值。現因環境條件改變的需要，加入了第四個限制條件　ax＋by
[image: image217.wmf]£

c，結果符合所有限制條件的可行解區域變成一個四邊形區域，頂點少了　A(3 , 3)，但新增了頂點　D(1 , 1)，E(4 , －2)。若已知滿足上述條件的　C(α , β)，其中α可能的最小範圍為　m
[image: image218.wmf]£

α＜n，m、n　為整數。請問數對　(m , n)＝32)

eq \o(○,33) EQ \o(　　　　　　　,( \l(,) eq \o(○,34)))
。
答案：(－3 , 1)
解析：由可行解區域圖形可知，
滿足條件的　C(α , β)　必須在頂點　D(1 , 1)　的左邊，所以α＜1

又因在　B(5 , －7)　有最小值，且目標函數為　f　(x , y)＝x＋2y，

所以　C(α , β)　必須在　x－y＝0　(直線　AC)　與
直線　x＋2y＝－9　(平行　x＋2y＝0　且通過　B　點的直線)交點的右邊，

又　x－y＝0，x＋2y＝－9　的交點為(－3 , －3)，所以－3
[image: image219.wmf]£

α
故數對　(m , n)＝(－3 , 1)。

參考公式及可能用到的數值

 EQ \o(　,1.)　參考數值：
[image: image220.wmf]2

　
[image: image221.wmf]»

　1.414，log10　2　
[image: image222.wmf]»

　0.3010，log10　3　
[image: image223.wmf]»

　0.4771
 EQ \o(　,2.)　正弦定理：若△ABC　三內角∠A、∠B、∠C　所對的邊長分別是　a、b、c，則　

[image: image224.wmf]A

a

sin

＝
[image: image225.wmf]B

b

sin

＝
[image: image226.wmf]C

c

sin

＝2R，其中　R　是△ABC　外接圓的半徑

 EQ \o(　,3.)　餘弦定理：若△ABC　三內角∠A、∠B、∠C　所對的邊長分別是　a、b、c，則　
a2＝b2＋c2－2bc　cos　A
 EQ \o(　,4.)　正弦函數的和角公式：設α，β為任意角，則　sin(α＋β)＝sinαcosβ＋cosαsinβ
 EQ \o(　,5.)　兩向量
[image: image227.wmf]v

u

與
[image: image228.wmf]v

v

的「內積」為
[image: image229.wmf]v

u

．
[image: image230.wmf]v

v

＝　|
[image: image231.wmf]v

u

|　|
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v

|　cosθ，其中θ為
[image: image233.wmf]v

u

與
[image: image234.wmf]v

v

的夾角

 EQ \o(　,6.)　機率的定義：若一事件　A　有　k　個元素，而樣本空間　U　有　n　個元素，若每個元素出現的機會均等，則此事件　A　發生的機率就是　
[image: image235.wmf]n

k

，寫成：P(　A)＝
[image: image236.wmf])

(

)

(

U

n

A

n

＝
[image: image237.wmf]n

k

，其中　P(　A)　表示事件　A　發生的機率

 EQ \o(　,7.)　設
[image: image238.wmf]v

u

＝(a1 , b1 , c1)，
[image: image239.wmf]v

v

＝(a2 , b2 , c2)，則
[image: image240.wmf]v

u

和
[image: image241.wmf]v

v

的外積定義為
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÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

2

2

1

1

2

2

1

1

2

2

1

1

,

,

b

a

b

a

a

c

a

c

c

b

c

b




















































































































_1536160964.unknown

_1536384187.unknown

_1538313995.unknown

_1539083725.unknown

_1559124044.unknown

_1559124065.unknown

_1559124075.unknown

_1559125826.unknown

_1559124078.unknown

_1559124068.unknown

_1559124063.unknown

_1539084240.unknown

_1559123967.unknown

_1539084480.unknown

_1539084528.unknown

_1539084941.unknown

_1539084305.unknown

_1539083746.unknown

_1539083759.unknown

_1539083735.unknown

_1538314589.unknown

_1538317573.unknown

_1538317934.unknown

_1538318048.unknown

_1538318106.unknown

_1538318132.unknown

_1538318078.unknown

_1538317998.unknown

_1538317928.unknown

_1538317354.unknown

_1538317380.unknown

_1538317155.unknown

_1538314435.unknown

_1538314530.unknown

_1538314567.unknown

_1538314437.unknown

_1538314358.unknown

_1538314396.unknown

_1538314352.unknown

_1538314135.unknown

_1538314323.unknown

_1536385274.unknown

_1536386514.unknown

_1536386754.unknown

_1536387164.unknown

_1536479960.doc


[image: image1.wmf]ú


ú


ú


û


ù


ê


ê


ê


ë


é


c


b


a


1


3


2


1


2


1


1


1


1


－


－




×(－1)







×(－2)











_1536478374.unknown




_1536480125.doc


[image: image1.wmf]ú


ú


ú


û


ù


ê


ê


ê


ë


é


2


1


2


1


0


2


1


0


1


1


1


－


－


－


－


－


c


a


a


b


a




×(－1)















_1536479372.unknown



_1536480096.unknown



_1536478374.unknown




_1536387231.unknown

_1536478008.unknown

_1536387275.unknown

_1536387181.unknown

_1536387208.unknown

_1536386996.unknown

_1536387142.unknown

_1536386880.unknown

_1536386614.unknown

_1536386717.unknown

_1536386723.unknown

_1536386649.unknown

_1536386533.unknown

_1536386602.unknown

_1536386527.unknown

_1536385739.unknown

_1536385848.unknown

_1536386495.unknown

_1536385755.unknown

_1536385815.unknown

_1536385747.unknown

_1536385551.unknown

_1536385596.unknown

_1536385277.unknown

_1536384823.unknown

_1536385252.unknown

_1536385257.unknown

_1536385261.unknown

_1536385272.unknown

_1536385259.unknown

_1536385254.unknown

_1536384938.unknown

_1536385250.unknown

_1536384875.unknown

_1536384673.unknown

_1536384711.unknown

_1536384744.unknown

_1536384760.unknown

_1536384728.unknown

_1536384695.unknown

_1536384252.unknown

_1536384353.unknown

_1536384188.unknown

_1536384241.unknown

_1536383174.unknown

_1536383499.unknown

_1536383917.unknown

_1536384093.unknown

_1536383907.unknown

_1536383853.unknown

_1536383859.unknown

_1536383527.unknown

_1536383218.unknown

_1536383241.unknown

_1536383253.unknown

_1536383220.unknown

_1536383179.unknown

_1536383184.unknown

_1536383187.unknown

_1536383189.unknown

_1536383182.unknown

_1536383176.unknown

_1536164303.unknown

_1536383140.unknown

_1536383162.unknown

_1536383167.unknown

_1536383170.unknown

_1536383165.unknown

_1536383157.unknown

_1536383160.unknown

_1536383154.unknown

_1536164352.unknown

_1536164401.unknown

_1536165451.unknown

_1536382626.unknown

_1536382639.unknown

_1536165959.unknown

_1536382595.unknown

_1536166196.unknown

_1536165884.unknown

_1536165400.unknown

_1536165428.unknown

_1536164412.unknown

_1536164387.unknown

_1536164393.unknown

_1536164362.unknown

_1536164328.unknown

_1536164341.unknown

_1536164346.unknown

_1536164334.unknown

_1536164317.unknown

_1536164322.unknown

_1536164311.unknown

_1536162499.unknown

_1536163567.unknown

_1536164233.unknown

_1536164295.unknown

_1536163592.unknown

_1536162512.unknown

_1536163271.unknown

_1536162505.unknown

_1536161630.unknown

_1536162485.unknown

_1536162494.unknown

_1536162390.unknown

_1536160966.unknown

_1530600921.unknown

_1536160769.unknown

_1536160777.unknown

_1536160781.unknown

_1536160790.unknown

_1536160792.unknown

_1536160796.unknown

_1536160785.unknown

_1536160787.unknown

_1536160783.unknown

_1536160779.unknown

_1536160773.unknown

_1536160775.unknown

_1536160771.unknown

_1536160746.unknown

_1536160764.unknown

_1536160767.unknown

_1536160762.unknown

_1530600990.unknown

_1530601023.unknown

_1530601090.unknown

_1530601140.unknown

_1530601155.unknown

_1530601127.unknown

_1530601031.unknown

_1530601006.unknown

_1530600925.unknown

_1530600935.unknown

_1530600950.unknown

_1530600928.unknown

_1530600923.unknown

_1378821203.unknown

_1395574826.unknown

_1530600899.unknown

_1431791511.unknown

_1530600850.unknown

_1395575168.unknown

_1395574649.unknown

_1395574651.unknown

_1394452805.unknown

_1394452804.unknown

_1378820161.unknown

_1378820494.unknown

_1378821178.unknown

_1378820165.unknown

_1378820154.unknown

_1221313813.unknown

